

全力干好“三个年” 奋力开创新局面



岚皋县巴人部落景区焕然一新

胡兴建 摄

紫阳县高质量项目建设取得新进展

比项目

本报讯(通讯员 柯增伟 王伦顺)今年以来,紫阳县紧扣发展第一要务,以开局就是冲刺的干劲,建机制明任务、强储备增后劲、抓推进促投资、强保障优服务,高质量项目建设取得新进展。

项目谋划储备持续加强。紧盯中省重大战略、重大政策、重大规划,锚定投融资政策,不断充实做大重大项目库,确保项目接替有序。制定《重大项目谋划储备推进工作实施方案》,建立动态更新的重点项目储备库。围绕全县“4+3”重点产业链建设,策划储备招商引资重点项目123个,举办招商推介活动26场次,外出招商考察20批次,聚利和富源预制菜等33个项目落地开工,新续建项目到位资金23.23亿元。提早启动“十四五”规划中期评估工作,提前储备2024年重点项目65个;已完成37个项目前期论证。

重点项目建设加快推进。项目建设方面,截至目前,27个市级重点项目开复工。170个县级重点项目正在加快施工,其中紫阳新城“汉安商城”改扩建等39个项目建成投产。产业项目方面,157个重点产业项目开复工129个,其中双桥康晒天茗生产线技改扩能及园区提档升级等26个产业项目建成投产。聚焦建链延链补链强链,共策划包装重点产业链项目186个。政府投资方面,分领域建立年度项目推进清单,159个政府投资项目开复工116个。

资源要素保障高效供给。对省市县重点项目全部开通土地和环评审批“绿色通道”,加大水电路等基本保障。实行专班推进征地拆迁援建、“联审联批”加快审批报建、提前介入设计预算等有效方式,保障重点项目早开工、早建成。截至目前,累计审批项目147个、备案项目86个。资金争取成效明显。一季度争取到位资金15.85亿元,完成全年任务40亿元的39.6%,同比增长18%。围绕债务“红线”不突破、项目资金有保障,已获得地方政府专项债券额度1.2亿元,正在发行。融资保障持续强化。累计推送产业融资项目71个,贷款需求6.4亿元,完成投放1.03亿元,同比增长43%。

项目服务管理不断优化。持续提升决策水平,做实做项目前期论证,坚持“先评估、后决策”,优化更新项目专家库,累计完成48个项目规划方案、可行性研究报告、初步设计评审。持续推进审批改革,建立健全“清单服务、部门会商、一次办结”并联审批工作机制。全面推行“项目管家”工作机制,10名“项目管家”精准服务重点项目142个,提供“点对点”服务190余次。强化监测发挥效益。全面运用投资项目在线审批监管平台,加快建设“数字紫阳”服务平台,中省投资项目全面启动评估。

看作风

岚皋聚焦“三单”办好实事解民忧

本报讯(通讯员 严杏棋 张弛)岚皋县紧扣社区治理涉及面广、服务人口多,社区党组织职权有限、协调能力不足的矛盾,协同95个城区机关企事业单位与7个社区实施“项目清单”“需求清单”“资源清单”三单机制,推动人力、物力、统筹力向社区集中,把群众需求作为第一选择,在办实事、解民忧上持续用力用心。

走进城关镇城北社区茶园,一垄垄茶树郁郁葱葱。社区党支部书记徐长军介绍,在一年前,这片茶园长的草比茶还高。为了让居住在城北社区的搬迁群众有一个增收渠道,他们决定将老茶园改造出来。

说干就干,城北社区派驻单位县政府办即将茶园改造纳入“项目清单”中,由社区组织人员实施改造。现如今,老茶园不仅焕然一新,还为社区闲置劳动力找到了新的增收渠道。

“这里离家近还能挣钱,只要茶园一直种,我就想一直在这儿务工。”城北社区居民黄道芳说。

除了“项目清单”外,与群众息息相关的小建设、小心愿、小服务,也是派驻单位和社区“三单”工作的重点之一。每年年初,社区要拿出需要派驻单位帮扶协助的“需求清单”,再交给派驻单位分工协作完成。城关镇号房湾社区龙安佳苑小区的健身器

材就是该社区今年“需求清单”中的一项,通过移民搬迁到龙安佳苑的居民陈复玲就提出这一“需求”。“我们之前健身不方便,要走很远的地方,所以我们就向社区提了这个诉求。”陈复玲说。

收到群众的“小心愿”,社区及时召开共驻共建联席会议,将其列入“需求清单”,通过驻区单位住建局认领,投资3万余元为小区安装起了健身器材。

“今后我们将继续联合共驻共建单位按照‘社区派单、部门接单’的模式,多方协同解决辖区居民急难愁盼问题,为群众多办实事、办好事,不断提升居民群众的幸福感、获得感。”城关镇号房湾社区党支部书记张晓印表示。

近年来,岚皋县按照就近包联为主、打破区域统筹为辅、资源优势互补为要原则,优化调整95个城区机关企事业单位共2000余名干部到7个社区分片包联,形成每个单位统筹协调落实同一社区基层党建、文明创建、防汛防滑等任务的工作格局。各报单位通过自身资源与社区需求精准对接,完成共驻共建项目310项,招商27家市场主体落户社区,解决社区工作经费100余万元;落实社区阵地规范化建设等资金70万元,投入“初心服务站”建设费用20万元。

效结合、一体推进,确保群众得实惠、早受益。

该镇制定了专项整治总方案,七个专项整治牵头部门、配合单位分别细化制定专项整治实施方案,每个专项由1名科级领导具体包抓,明确9个牵头部门和16个职能单位配合,综合运用“三清单一融合”工作法,紧盯重点任务,按月排查、更新“群众反映问题清单、排查问题清单、整改措施清单”,适时公开通报专项整治工作成果。通过融合运用各项监督措施,督促职能部门既要抓好具体问题整改,又要建章立制、堵塞漏洞,规范权力运行,以专项整治促进治理效能全面提升。

坚持把各领域群众身边腐败和作风问题纳入镇纪委日常监督重要内容,把监督贯穿专项整治全过程,融合运用各项监督措施,推动监督、监管、整治同向发力,一体推进“三不腐”。实行“周清单”“月报告”“季督导”“半年通报”“年终考核”制度,通过实地调研、重点抽查、通报情况、考核点评等方式,对专项整治工作的问题排查、整改落实、制度建设等情况进行跟踪督导,督促关键部门、重要岗位工作人员认真查摆、整改突出问题。对专项整治工作进展缓慢、问题反映集中的单位进行专项监督检查,对消极应付、措施不力、搞形式、走过场的严肃追责问责。

拼环境

平利公安“警长制”营造一流营商环境

本报讯(通讯员 查家立)为认真贯彻落实省市县“三个年”活动部署要求,平利县公安局八仙派出所聚焦“警务建设、隐患排查、优化服务、纾困解难、宣传教育”五个重点方面,全面推行企业“警长制”工作,切实为辖区重点企业高质量发展营造安全稳定、公平正义、服务一流的营商环境。

聚焦警务建设,深化共建共治。在辖区“鸭河公路”改建工程、“天书峡”4A级旅游景区分别建立警务工作室,“八仙云雾茶叶有限公司”等4个重点企业分别挂牌“警长责任制”,公示包联领导、包抓单位、包抓部门负责人,形成了“一企一警”工作模式。建立健全重点企业“一对一”沟通服务机制,落实警企共建共治、警力驻点执勤等工作制度,执行“信息收集、组织研判、领导批示、具体落实、反馈企业”工作流程,推进重点项目(企业)“警长制”工作提质增效。

聚焦隐患排查,筑牢安全屏障。为确保企业高速发展,游客人身财产安全,八仙派出所创新“警+企+N”工作机制,由“企业民警”牵头总抓,联合交警中队、经发办、市监所等职能部门,将景区划定5个网格巡逻区域,整合力量,联动联动,全天候开展隐患排查、治安巡逻等工作,打

造“警力跟着游客走”服务护航模式,着力企业安全防范“最后一公里”问题。

聚焦优化服务,开辟绿色通道。对企业发展所需的“特行许可证”“居住证”“消防备案”等证照办理工作,落实“企业民警”责任制、限时办结制、首问负责制等制度,为企业发展开辟绿色通道,营造积极服务、主动服务的的良好氛围。

聚焦纾困解难,共建法治环境。“企业民警”驻点常态化办公,定期召开企业安全生产、风险隐患、矛盾纠纷等重点问题研判会,实时掌握、及时排查涉企矛盾纠纷,充分发挥“三联三抓”“多调联合”机制,严厉打击强揽工程、敲诈勒索、非法阻工等破坏投资环境、损害企业合法权益的各类违法犯罪行为;及时排查化解制约、影响企业发展的各类矛盾纠纷,为企业发展保驾护航。

聚焦宣传教育,提升防范意识。在企业内部,开展平安建设宣传活动,指导、监督企业健全治安保卫工作制度,落实治安保卫责任,不断完善“人防、技防、物防”措施,筑牢安全防线;在田间地头,向务工群众宣讲“防范网络诈骗知识”,护好人民群众的“钱袋子”,提升企业安全管理水平和员工群众安全防范意识。

吉河镇持续推进干部作风能力提升

本报讯(通讯员 陈善军)汉滨区吉河镇把深入开展群众身边腐败和作风问题专项整治作为落实“三个年”活动的具体行动,推动干部作风能力提升的有力抓手,找准症结开良方,聚焦问题上猛药,对症下药见疗效。

该镇超前谋划早部署,年初,镇党委聚焦村级事务减负增资工作,对群众身边微腐败和转变干部作风进行了研究部署,把开展专项整治工作列入党风廉政建设重要内容。及时安排早行动,先后组织召开镇委会、镇机关干部会、镇村干部会等3个层面会议,进行传达贯彻上级精神,安排部署专项整治工作,镇村召开安排部署、推进会26场次,开展专项检查3次。全面铺开早排查,围绕群众关切和风险、腐败易发环节,列出各领域专项整治任务清单,开展“拉网式”自查排查,从“小切口”入手,深入查找乡村振兴、教育、医疗、住房等7项民生领域群众反映强烈问题,排查服务群众方面存在的薄弱环节、制度漏洞和廉政风险点。聚焦问题早整治,对自查发现和群众反映的问题,建立问题清单,有针对性地提出整改措施和工作要求,建立整改台账,实行销号管理,适时公开专项整治工作成果。统筹推进早见效,把专项整治与基层党建、乡村振兴、项目建设、民生事项、为民服务等中心工作有机融合、有

效结合、一体推进,确保群众得实惠、早受益。

该镇制定了专项整治总方案,七个专项整治牵头部门、配合单位分别细化制定专项整治实施方案,每个专项由1名科级领导具体包抓,明确9个牵头部门和16个职能单位配合,综合运用“三清单一融合”工作法,紧盯重点任务,按月排查、更新“群众反映问题清单、排查问题清单、整改措施清单”,适时公开通报专项整治工作成果。通过融合运用各项监督措施,督促职能部门既要抓好具体问题整改,又要建章立制、堵塞漏洞,规范权力运行,以专项整治促进治理效能全面提升。

效结合、一体推进,确保群众得实惠、早受益。



紫阳县农业产业科技创新中心项目进入扫尾阶段

(紫阳县发改局供图)